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I. 調査概要 

１ 調査目的 

・旧加古川図書館の今後の在り方について、加古川市在住者の方々から意見を伺い、

検討の基礎資料とするため。 

２ 調査対象者 

・加古川市内在住の 15歳以上の方の中から 2,000 人を無作為に抽出 

３ 調査期間 

・令和６年 11月から令和６年 12月まで 

４ 調査方法 

・郵送配布、郵送・インターネット回収 

５ 回収結果 

調査対象 配布数 有効回収数 有効回収率 

加古川市内在住の 15歳以上の方 2,000 人 734人 36.7％ 

６ 調査結果の見方 

・報告書中の「n=」とはパーセントを計算するときの母数となるサンプル数（回答者数）

を示している。 

・算出されたパーセントは小数点以下第二位を四捨五入して、小数点以下第一位までの

表示としているため、その合計が必ずしも 100.0％にならない場合もある。また、複

数回答で質問している調査項目においては、その合計は 100.0％を超える。 

・文字数が多い選択肢については、意味を損なわない程度に選択肢を省略しているもの

がある。 
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II. 調査結果 

１ あなたご自身について 

問 1 あなたの年齢を教えてください。（１つのみ選択） 

⚫ 年齢については、「60～69 歳」との回答が 19.6％と最も高く、次いで「70～79 歳」

（18.8％）、「40～49歳」（16.5％）、「50～59歳」（15.3％）などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 あなたのご職業を教えてください。（１つのみ選択） 

⚫ 職業については、「無職（年金生活含む）」との回答が 38.7％と最も高く、次いで「会

社員」（28.3％）、「パート・アルバイト」（14.9％）などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19歳以下

3.3％ 20～29歳

6.1％

30～39歳

9.7％

40～49歳

16.5％

50～59歳

15.3％

60～69歳

19.6％

70～79歳

18.8％

80歳以上

10.4％

無回答

0.4％

n=734

会社員

28.3％

公務員

3.0％

団体職員

0.8％

自営業

（農業含む）

4.8％

パート・

アルバイト

14.9％

学生

4.8％

無職

（年金生活含む）

38.7％

その他

3.7％

無回答

1.1％

n=734
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問 3 あなたの住所地（地区）を教えてください。（１つのみ選択） 

⚫ 住所地については、「平岡町」との回答が 17.2％と最も高く、次いで「野口町」（13.1％）、

「加古川町（粟津、北在家、木村、寺家町、篠原町、西河原、平野、備後、本町）」

（12.5％）などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.5

11.3

2.5

1.6

0.3

1.1

13.1

17.2

11.0

7.4

1.8

1.5

2.5

5.7

2.9

3.8

3.5

0.4

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

加古川町（粟津、北在家、木村、寺家町、

篠原町、西河原、平野、備後、本町）

加古川町（稲屋、大野、河原、友沢、

中津、溝之口、南備後、美乃利）

神野町

新神野

西条山手

山手

野口町

平岡町

尾上町

別府町

八幡町

平荘町

上荘町

東神吉町

西神吉町

米田町

志方町

無回答

(n=734)
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問 4 あなたの世帯構成を教えてください。（１つのみ選択） 

⚫ 世帯構成については、「夫婦＋子ども」との回答が 41.1％と最も高く、次いで「夫婦

のみ」（31.2％）などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5 あなたの加古川市での在住期間を教えてください。（１つのみ選択） 

⚫ 加古川市での在住期間については、「20年以上」との回答が 76.8％と最も高く、次い

で「10年以上 20年未満」（14.0％）などの順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり

暮らし

8.2％

夫婦のみ

31.2％

夫婦＋子ども

41.1％

三世代以上

同居 5.2％

その他

13.8％

無回答 0.5％

n=734

5年未満

4.5％
5年以上

10年未満

4.0％

10年以上

20年未満

14.0％

20年以上

76.8％

無回答

0.7％

n=734
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問 6 あなたは加古川市への愛着を感じていますか。（１つのみ選択） 

⚫ 加古川市への愛着については、「感じている」（「感じている」と「やや感じている」

を合わせた割合）が 80.5％、「感じていない」（「感じていない」と「あまり感じてい

ない」を合わせた割合）が 6.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⚫ 加古川市の愛着について回答者の居住地別にみると、「感じている」（「感じている」

と「やや感じている」を合わせた割合）が、「加古川町」で 76.1％、「その他」で 81.2％

となっている。 

 

感じている

52.3％

やや感じている

28.2％

どちらとも

言えない

12.5％

あまり感じていない

4.6％

感じていない

2.2％
無回答

0.1％

n=734

感
じ
て
い
る

や
や
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
て
い
な
い

感
じ
て
い
な
い

無
回
答

734 384 207 92 34 16 1

100.0 52.3 28.2 12.5 4.6 2.2 0.1

92 45 25 15 4 3 -

100.0 48.9 27.2 16.3 4.3 3.3 -

639 337 182 77 30 13 -

100.0 52.7 28.5 12.1 4.7 2.0 -

加古川町…（粟津、北在家、木村、寺家町、篠原町、西河原、平野、備後、本町）

全
体

問6　あなたは加古川市への愛着を感じていますか。

全  体

居住地

加古川町※

その他
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7.9 14.7 14.2 16.6 44.3 2.2 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和6年度(n=734)

よく利用していた ときどき利用していた ごくまれに利用していた ほとんど利用していない

全く利用していない 覚えていない 無回答

２ 旧加古川図書館について 

問 7 あなたは、旧加古川図書館をどのくらい利用していましたか。（１つのみ選択） 

⚫ 旧加古川図書館の利用状況については、「利用していた」（「よく利用していた」と「と

きどき利用していた」と「ごくまれに利用していた」を合わせた割合）が 36.8％、「利

用していない」（「全く利用していない」と「ほとんど利用していない」を合わせた割

合）が 60.9％となっている。 

 

 

 

 

 

⚫ 旧加古川図書館の利用状況について回答者の居住地別にみると、「利用していた」（「よ

く利用していた」と「ときどき利用していた」と「ごくまれに利用していた」を合わ

せた割合）が、「加古川町」で 57.7％、「その他」で 33.9％となっている。 

 

よ
く
利
用
し
て
い
た

と
き
ど
き
利
用
し
て
い
た

ご
く
ま
れ
に
利
用
し
て
い
た

ほ
と
ん
ど
利
用
し
て
い
な
い

全
く
利
用
し
て
い
な
い

覚
え
て
い
な
い

無
回
答

734 58 108 104 122 325 16 1

100.0 7.9 14.7 14.2 16.6 44.3 2.2 0.1

92 17 26 10 20 17 2 -

100.0 18.5 28.3 10.9 21.7 18.5 2.2 -

639 41 82 94 101 307 14 -

100.0 6.4 12.8 14.7 15.8 48.0 2.2 -

加古川町…（粟津、北在家、木村、寺家町、篠原町、西河原、平野、備後、本町）

全
体

問7　あなたは、旧加古川図書館をどのくらい利用していましたか。

全  体

居住地

加古川町※

その他
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20.4 18.3 20.4 13.1 27.5 0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和6年度(n=734)

感じている やや感じている どちらとも言えない あまり感じていない 感じていない 無回答

問 8 あなたは当該建物に対して愛着を感じていますか。（１つのみ選択） 

⚫ 旧加古川図書館への愛着については、「感じている」（「感じている」と「やや感じて

いる」を合わせた割合）が 38.7％、「感じていない」（「感じていない」と「あまり感

じていない」を合わせた割合）が 40.6％となっている。 

 

 

 

 

 

⚫ 旧加古川図書館への愛着について利用状況別にみると、「感じている」（「感じている」

と「やや感じている」を合わせた割合）が、「利用していた」で 74.5％ 「利用して

いない」で 17.6％となっている。 

⚫ 旧加古川図書館への愛着について居住地別にみると、「感じている」（「感じている」

と「やや感じている」を合わせた割合）が、「加古川町」で 61.9％、「その他」で 35.5％

となっている。 

 

 

 
感
じ
て
い
る

や
や
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
て
い
な
い

感
じ
て
い
な
い

無
回
答

734 150 134 150 96 202 2

100.0 20.4 18.3 20.4 13.1 27.5 0.3

270 116 85 47 11 11 -

100.0 43.0 31.5 17.4 4.1 4.1 -

447 31 48 98 83 186 1

100.0 6.9 10.7 21.9 18.6 41.6 0.2

16 3 1 5 2 5 -

100.0 18.8 6.3 31.3 12.5 31.3 -

92 36 21 12 10 13 -

100.0 39.1 22.8 13.0 10.9 14.1 -

639 114 113 138 85 188 1

100.0 17.8 17.7 21.6 13.3 29.4 0.2

加古川町…（粟津、北在家、木村、寺家町、篠原町、西河原、平野、備後、本町）

居住地

加古川町※

その他

全
体

問8　あなたは当該建物に対して愛着を感じていますか。

全  体

利用状況

利用していた

利用していない

覚えていない
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36.8 21.7 24.3 8.4 7.9 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和6年度(n=734)

思う やや思う 分からない・どちらとも言えない あまり思わない 思わない 無回答

問 9 あなたは、当該建物が地域の歴史や文化を知る貴重な財産であると思いますか。

（１つのみ選択） 

⚫ 旧図書館に文化財としての価値があるかについては、「思う」（「思う」と「やや思う」

を合わせた割合）が 58.5％、「思わない」（「思わない」と「あまり思わない」を合わ

せた割合）が 16.3％となっている。 

 

 

 

 

⚫ 旧図書館に文化財としての価値があるかについて利用状況別にみると、「思う」（「思う」

と「やや思う」を合わせた割合）が、「利用していた」で 77.1％ 「利用していない」で

47.7％となっている。 

⚫ 旧図書館に文化財としての価値があるかについて居住地別にみると、「思う」（「思う」と

「やや思う」を合わせた割合）が、「加古川町」で 68.5％ 「その他」で 57.2％となって

いる。 

 

思
う

や
や
思
う

分
か
ら
な
い
・
ど
ち
ら
と

も
言
え
な
い

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

734 270 159 178 62 58 7

100.0 36.8 21.7 24.3 8.4 7.9 1.0

270 150 58 40 14 5 3

100.0 55.6 21.5 14.8 5.2 1.9 1.1

447 117 96 132 47 52 3

100.0 26.2 21.5 29.5 10.5 11.6 0.7

16 3 5 6 1 1 -

100.0 18.8 31.3 37.5 6.3 6.3 -

92 41 22 15 10 4 -

100.0 44.6 23.9 16.3 10.9 4.3 -

639 229 137 162 51 54 6

100.0 35.8 21.4 25.4 8.0 8.5 0.9

加古川町…（粟津、北在家、木村、寺家町、篠原町、西河原、平野、備後、本町）

利用状況

利用していた

利用していない

覚えていない

居住地

加古川町※

その他

全
体

問9　あなたは、当該建物が地域の歴史や文化を知る貴重な財産であ
ると思いますか。

全  体
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50.0 20.2 26.6 2.6 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和6年度(n=734)

民間事業者の活用による存続を望む 民間事業者の活用による存続の必要はない

わからない その他

無回答

55.3 9.3 30.8 2.7 1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和6年度(n=367)

文化財としての価値が高いから 建物に愛着があるから

市のシンボルとして残した方がよいと思うから その他

無回答

３ 今後の旧加古川図書館について 

問 10 前提条件を踏まえて、あなたは、当該建物を今後どうしていくのが望ましいと考

えますか。（１つのみ選択） 

⚫ 当該建物の今後については、「民間事業者の活用による存続を望む」が 50.0％、「民間

事業者の活用による存続の必要はない」が 20.2％、「わからない」が 26.6％となって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 「民間事業者の活用による存続を望む」を選んだ理由をお答えください。   

（１つのみ選択） 

※問 10 で「１.民間事業者の活用による存続を望む」と回答した方のみ回答 

⚫ 存続を望む理由については、「文化財としての価値が高いから」との回答が 55.3％と

最も高く、次いで「市のシンボルとして残した方がよいと思うから」（30.8％）、「建

物に愛着があるから」（9.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 



12 

 

36.8 21.4 31.1 10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和6年度(n=562)

負担する方が良い 負担する必要はない どちらとも言えない 無回答

62.2 17.6 10.8 8.1 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

令和6年度(n=148)

新たに土地を活用する方が良いから 建物に価値をそれほど感じないから

関心がないから その他

無回答

問 12 当該建物は老朽化や耐震性に問題があるため、建物本体に対する改修工事は最

大７億円程度の費用が必要であると試算されています。また、実際の利用に際し

ては、内装の改修工事も必要となると考えられます。市がこの費用を一部負担す

ることに対し、あなたはどう思いますか。（１つのみ選択） 

※問 10 で「１.民間事業者の活用による存続を望む」、「３.わからない」と回答した方のみ回答 

⚫ 改修工事費用を市が一部負担することについては、「負担する方が良い」が 36.8％、

「負担する必要はない」が 21.4％、「どちらとも言えない」が 31.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

問 13 「民間事業者の活用による存続は必要ない」を選んだ理由をお答えください。

（１つのみ選択） 

※問 10 で「２.民間事業者の活用による存続の必要はない」と回答した方のみ回答 

⚫ 存続を必要としない理由については、「新たに土地を活用する方が良いから」との回

答が 62.2％と最も高く、次いで「建物に価値をそれほど感じないから」（17.6％）、

「関心がないから」（10.8％）の順となっている。 
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旧加古川図書館の存続について、問 10と問 12をクロス集計を行い、回答状況

によって下記の通り分類した。 

 積極的賛成 消極的賛成 消極的反対 積極的反対 わからない 

Q10 存続を望む 存続を望む わからない 存続を望まない わからない 

Q12 負担必要あり 負担必要なし＋

どちらともいえ

ない 

負担必要なし  どちらともいえ

ない＋ 

負担必要あり 

 

⚫ 継続希望について利用状況別にみると、「利用していた」では積極的賛成（38.1％） 

が最も高く、次いで消極的賛成（19.3％）となっている。「利用していない」では積

極的反対（25.1％）が最も高く、次いで積極的賛成（17.2％）となっている。 

⚫ 継続希望について居住地別にみると、「加古川町」では積極的賛成（29.3％）が最も

高く、次いで積極的反対（23.9％）となっている。「その他」では積極的賛成（24.6％）

が最も高く、次いで積極的反対（19.4％）となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

全
体

積
極
的
賛
成

消
極
的
賛
成

消
極
的
反
対

積
極
的
反
対

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

734 184 126 87 148 105 19 65

100.0 25.1 17.2 11.9 20.2 14.3 2.6 8.9

270 103 52 18 33 28 9 27

100.0 38.1 19.3 6.7 12.2 10.4 3.3 10.0

447 77 72 66 112 76 10 34

100.0 17.2 16.1 14.8 25.1 17.0 2.2 7.6

16 4 2 3 2 1      - 4

100.0 25.0 12.5 18.8 12.5 6.3      - 25.0

92 27 12 6 22 11 4 10

100.0 29.3 13.0 6.5 23.9 12.0 4.3 10.9

639 157 114 80 124 94 15 55

100.0 24.6 17.8 12.5 19.4 14.7 2.3 8.6

加古川町…（粟津、北在家、木村、寺家町、篠原町、西河原、平野、備後、本町）

居住地

加古川町※

その他

全  体

利用状況

利用していた

利用していない

覚えていない


